

# 我区扎实开展敬老活动 树立尊老敬老良好风尚

通讯员 马建华 王建

今年,我区围绕“坚持以老年人为中心,构建老年友好型社会”主题,开展了“送六个一”系列活动,动员社会各界为老年人办实事、办好事,积极营造良好的敬老爱老社会氛围。在“敬老月”期间,我区慰问帮扶老年人4370人次,为8940名老年人进行了健康讲座和义诊,为1584名老人提供了法律宣传服务。组织座谈会、宣讲会32场次,举办各类文体活动51场次,参与老年人约6万人。

## 送一封公开信

小小信件写满大大真情,区老龄委在相关媒体网站刊播了《告全区老年朋友一封公开信》,对全区老年朋友和老龄工作者为全区经济社会发展作出的贡献表示敬意,提倡全社会关注老年人权益保障,共同营造敬老爱老助老的社会氛围。区公安分局向离退休老干部亲属发一封信,向亲属介绍离退休老干部在公安工作中作出的贡献,宣传国家积极应对老龄

化相关政策,教育老干部子女树立敬老爱老传统美德。

## 送一次慰问帮扶

金秋十月,区领导带队分别慰问了全区49位百岁老人,送上慰问金和鲜花,对他们为社会作出的贡献表示感谢,提醒老人多多注意身体健康,真挚表达了对长寿老人美好祝福。各镇街和社会志愿者相继开展了多种多样的走访慰问和关爱帮扶活动,重点慰问帮扶贫困、失能、高龄、独居、空巢、计划生育特殊家庭老年人,帮助他们解决实际困难。慰问现场一句句贴心的话语、一声声暖心的叮咛,一件件看似微不足道的小事,如同一股股爱的暖流,温暖了老人们的心田,让老人们充分感受到党和政府的关爱。

## 送一轮健康体检

10月中旬,我区在漕运广场举办了老年人健康体检、免费体检活动,向老年人发放了健康知识手册、慢性

病防治等相关健康知识材料,开展测量血压、血糖等免费检查,现场接受老年人健康咨询。各镇街卫生院和社区服务中心广泛开展了健康宣传、义诊咨询、健康讲座活动。截至10月份,我区为65周岁及以上老年人免费体检11万余人次,体现了对老年人健康的重视和关怀。

## 送一场文体活动

“敬老月”期间,区委老干部局牵头组织的国庆75周年暨2024年“敬老月”全市老干部慰问巡演,精心创作、倾情演绎了15个节目,受到了老年群体的广泛好评。区老年大学组织开展文体慰问演出活动16场次,参加人数逾1500人次;各镇街积极开展重阳节文艺汇演和“孝”文化节活动,以书画展、诗歌朗诵会、趣味运动会、智能手机培训等形式为载体,为基层群众送去喜闻乐见的文化活动。

## 送一项法律援助

10月下旬,我区在漕运广场举办了“用法律和爱心托起老年人幸福晚年”普法宣传活动,向老年人发放宣传资料,现场解答老年人提出的法律问题。各单位普法志愿者走进乡村和商铺,向老年人宣传电信网络诈骗、保健品诈骗、旅游诈骗等典型案例,增强老年人反诈意识,守护好“钱袋子”。各镇街通过公共法律服务中心,为行动不便的老年人提供“家门口”的法律援助,针对老年人赡养、公证和矛盾纠纷等开辟绿色通道,办理化解老年人赡养等问题16起。

## 送一批敬老宣传

“敬老月”期间,我区通过横幅、宣传栏,座谈会、文艺汇演、人口老龄化国情教育课等形式,对敬老爱老社会氛围和构建老年友好型社会,进行全方位宣传发动。此外,我区开展了敬老爱老助老模范评选活动,共评出“敬老模范”、敬老好儿女10人,1人人入选省级好人榜,以榜样的力量弘扬敬老爱老的良好风气。

区发改委

## 提升服务质效 推动项目落地

通讯员 赵继文

近年来,区发改委认真贯彻落实省、市、区关于深化“放管服”改革,优化营商环境的相关决策部署,坚持“项目为王、环境是金”工作导向,提升服务质效,推动项目落地。

聚焦项目帮办,推动项目建设提速增效。区政务服务中心发改委窗口针对环境整治、医疗卫生、基础设施建设等,优化审批服务流程。今年以来,为全区2024年老旧小区改造、渠南片区老旧小区排水管网更新改造工程等项目开辟绿色通道,加快办理进度。对于低风险政府投资项目,指导申报单位简化流程,合并编报相关报告。同时,深化“淮上关爱一件

事”改革,通过数字赋能实现部门间数据共享和实时传送,提升服务质效。

聚焦中心需求,推动向上争取工作有实效。区发改委按照“资金跟着项目走、项目跟着计划走、计划跟着政策走”原则,围绕专项债券、基础设施投资建设基金等,积极储备市政基础设施、保障性安居工程、社会事业等领域重点项目。定期完善项目库,实行“一月一调度”动态管理,及时调整补充优势项目和优质项目。深入实施现代服务业高质量发展“331”工程,围绕高质量发展领军企业培育、先进制造业和现代服务业深度融合引领等一系列重点工作,全力助力服务业企业做大做强。

区水利局

## 建设民心工程 全力服务企业

通讯员 于剑桥

日前,五中沟封闭箱涵工程和中龙护嘉云储服务中心浩然桥工程在相关部门和专家的严格监督与评审下,顺利通过了竣工验收。

五中沟封闭箱涵工程主要建设内容:新建2孔每孔净宽3.5米,高3.0米,长330米钢筋混凝土箱涵,工程投资750万元。本箱涵工程是区委区政府提升开发区片区排涝能力、切实改善汛期防灾的重要举措。本着急事急办、实事求是的原则,本工程仅耗时100天即完成全部施工任务,有效解决了经济开发区低洼受淹易涝现状问题。

中龙护嘉云储服务中心浩然桥工程主要建设内容:在中龙护嘉云储服务中心西大门西侧的五中沟上跨河新建次入口桥梁1座,工程投资130万元。本桥梁方便了该中心车辆和人员的进出,提升了河道周边环境,同时保证排涝需求。

五中沟封闭箱涵工程和中龙护嘉云储服务中心浩然桥工程的顺利验收,不仅是对工程质量的肯定,更是对服务企业的一种承诺。区水利局建设民心水利工程,全力服务企业,为构建更加安全、便捷、高效的“四最”营商环境贡献水利力量。

区卫健委

## 持续推进健康阅读活动

通讯员 刘成

近日,区卫健委组织各乡镇卫生院医务人员前往村党群服务中心、农家书屋等地开展健康阅读活动,通过宣讲健康知识、普及全民阅读知识、推荐健康阅读渠道等,推进居民思想观念转变、推行文明健康生活方式。

在钦工镇青莲岗村,医务人员以“讲读健康知识,阅享乡村生活”为主题开展健康讲座,重点围绕群众普遍关心的糖尿病、高血压防治进行知识宣讲,提醒大家养成少盐、少油的健康饮食习惯,关注体重变化,定期检查血压,同

时还普及了2型糖尿病的患病风险,饮食建议等知识。在朱桥镇,医务人员结合秋季老年群体保养,讲解了健康饮食、适量运动、心理健康等方面的知识。同时,引导大家积极参与互动,针对群众提出的健康问题给出定制化建议。

区卫健委将持续推进健康阅读活动,围绕如何预防常见疾病、如何进行日常保健、如何合理饮食以及如何进行适量运动等开展宣讲,并积极创新活动形式,以健康小游戏、健康科普书籍导读等方式吸引群众关注自身健康。

流均镇

## 多措并举加强档案整理归档工作

通讯员 张哲瑞

流均镇坚持“真实准确、分门别类、规范齐全”的原则,加强档案整理归档工作。

压实责任,确保“有人管”。流均镇坚持把档案工作规范化纳入日常具体工作议事日程,制定切实可行的措施,由专门人员具体从事档案管理工作,不定期对档案管理工作进行评估检查。

严格标准,确保“管得住”。按照《档案法》《档案管理条例》要求,结合基层财政系统实际,制定

《财务办档案管理制度》,确立档案人员岗位责任制、档案保管制度、档案保密制度、档案统计制度等,使财务办对文件材料的形成、积累、收集、整理有据可依、有章可循。

改善环境,确保“管得好”。加强档案管理基础设施建设,账册、文书档案的归档全部使用标准档案盒,添置打印机、复印机、温湿度记录仪、灭火器等硬件设备。同时做好除湿、防光、防尘工作,达到防光、防尘、防鼠、防虫等九防要求。

淮城街道恩来社区

## 举行“童心向党 红星闪闪”主题活动

通讯员 陈伯新 葛洪明

11月13日上午,淮城街道恩来社区与金陵名府幼儿园联合举行“童心向党 红星闪闪”主题活动,通过“讲”“看”“做”三个环节,让孩子们了解红军的英勇故事,教育他们传承红色基因,从小听党话、跟党走。

“讲”的环节里,志愿者们讲述红军是干什么的?是一个什么样的队伍?长征途中,红军是如何战胜敌人的重重包围,战胜恶劣环境,赢得胜利的。一个个

名城农业公司

## 提升秋收质量 确保颗粒归仓

融媒体记者 沈艺芳  
通讯员 陆翔

连日来,名城农业公司多措并举全面提升秋收工作质量,抢抓晴好天气开镰收割,确保粮食颗粒归仓。

在施河镇“淮安大米”核心生产基地的千亩金色沃野上,一台台收割机在田间作业,丰收之景映入眼帘。据现场技术人员介绍,本次秋收覆盖面积约2000亩,预计亩产1100斤。截至目前,整体秋收进度已完成55%,预计一

周左右完成全部工作。本次秋收工作,名城农业立足稳定保收,全面压实责任制,提前制定秋收工作计划。在作业中,该公司合理调配机车人力,密切关注水稻成熟情况,精确控制收割米收割水分,严格把控稻米运输及仓储存放,全力保障收割工作顺利进行。名城农业公司将继续秉持绿色农业经营理念,不断优化农业生产结构和区域布局,为区现代化农业建设贡献更多力量。

石塘市监分局

## 开展加油站成品油零售价格专项检查

通讯员 张脉平  
孙晶晶

日前,石塘市监分局开展加油站成品油零售价格专项检查,维护成品油市场秩序稳定,防止价格欺诈和不正当竞争行为的发生。

此次专项检查重点对加油站明码标价情况、是否执行政府指导价等行为开展检查,进一步提升经营主体遵法守法意识,督促企业

落实主体责任。检查现场,执法人员通过查看价格公示、调取电脑销售记录、查看消费者加油情况等对加油站成品油零售价格进行摸查,同时制作成品油零售价格登记表,对各加油站价格进行横向比较,重点检查加油站对政府指导价落实情况。同时,执法人员仔细查看了加油站铭牌、检定合格标志、铅封是否完好。



近日,苏嘴镇在学校开展书画精品图片巡展活动,让广大青少年儿童走近书画,认识书画、了解书画、欣赏书画,进一步丰富孩子们的精神文化生活,提高他们的文化素养。本次活动共展出书画作品80余幅,描绘了祖国的大好河山和农村建设的崭新面貌,呈现出书画家们精彩的笔墨韵味。

黄玉叶 摄

## 河下街道开展企业退休职工体检下社区活动

通讯员 于正勇 李 慧

日前,河下街道联合区人力资源和社会保障局、市第一人民医院新城分院开展企业退休职工体检下社区活动。

此次活动,公园社区、华亭社区、河下社区共1639名纳入社会化管理的企业退休职工参与体检。现场体检项目包括血压、血常规、肝功能、血

糖血脂、心电图、B超、胸透等,退休职工完成体检后,可在7个工作日内凭社保卡或本人身份证自行到医院领取纸质报告,也可通过线上渠道查询电子报告。现场医务人员为退休职工提供医养保健、敬老助老等服务,还向企业退休职工宣传健康知识,提高退休职工的健康意识和自我保健能力,获得企业退休职工的一致好评。

## 淮安市“四季村晚”活动在顺河镇开展

通讯员 章 梦 潘震云

近日,淮安市“四季村晚”活动在顺河镇开展,为辖区居民带来了一场精彩的歌舞。

这场晚会节目形式多样,贴近百姓生活,歌声质朴、情感真挚。台上演员以“乡音”传递“乡情”,用朴实无华的方式展现了幸福生活和浓浓的乡村文化,“乡”味浓郁,“土”味十足。台下

不时响起阵阵掌声和欢呼声,村民们在这里携手歌舞、交流互动,用舞蹈表达喜悦心情,用歌声歌颂美好生活。

本次活动充分发挥出“村晚”接地气、冒热气、聚人气的特点,坚持为乡

村搭舞台、让农民唱主角。激发了新时代乡村振兴的文化活力,也让优秀传统文化资源直达基层,不断提升广大群众对文化生活的满意度和获得感。

## 青春就是这个YOUNG

——周恩来红军中学藏军洞路校区体育游戏文化节掠影

通讯员 周 琳

最美的时光是青春,最美的青春在校园。青春是什么样?让我们一起走进周恩来红军中学藏军洞路校区,去看明媚张扬的初中少年,去感受恣意张扬的青春气息,去品味诗意图流淌过的每一寸青春时光。

### 心中有诗

盛世长安三万里,繁华落尽见真章。11月12日晚,学校为同学们安排了精彩的电影课程——《长安三万里》。影片以背景,讲述了高适和李白的一生以及他们之间的友

谊。李白、王维、杜甫、王昌龄、岑参……此刻,语文书上耳熟能详的大诗人们一个个登场,一场独属于中国人的文化盛宴拉开帷幕。

同学们也被影片吸引了,随着情节的推进,同学们仿佛穿越时空,回到了那个充满诗意的朝代。“天生我才必有用,千金散尽还复来。”当李白的经典名句重现时,同学们不禁热泪盈眶,不由自主跟随影片一起吟诵起来。

铿锵有力的少年之声响彻校园,此刻,青春是什么样?心中有诗,不惧远方,这便是红中少年的青春模样。

### 眼里有光

11月13日上午,周恩来红军中学藏军洞路校区体育游戏文化节系列联赛正在如火如荼推进。于篮板之下跳跃,于绿茵之中奔跑。篮球与足球,两赛齐开,燃爆全场。

足球,那片绿茵场上的逐梦之旅。红中小球员们奔跑、追逐,释放青春的激情与活力,每一次精彩的传球、射门,都是一场视觉的盛宴。默契的配合、高超的技艺,也展现出少年们对足球运动的无限热爱,更展现出少年们勇敢无畏的拼搏精神。

篮球,在篮板与篮筐之间书写传

奇。速度与技巧的较量,智慧与勇气的碰撞。在一次次攻防转换之间,篮球划过一道道优美的弧线,引发全场阵阵雷鸣般的掌声。

绿茵场上,阳光下,少年们眼里有光,全力奔跑。此刻,青春是什么样?眼里有光,向光而行,这就是红中少年的青春模样。

青春路上,踏歌而行。在最美的青春时光,遇见一所最美的校园,在这里,还原青春的底色,吟唱青春的歌谣。愿少年们心中有诗,眼里有光,奔向最美的远方,这才是青春最美的YOUNG。